

11月6日下午,在“志愿者之家”的“信仰大厅”,举行了第二届进博会临时党团组织的党团活动。来自上海大学、立信会计金融学院、同济大学、上海海洋大学等十余所高校的“小叶子”,面对面地分享了自己对于习近平主席在第二届进口博览会的主旨发言的学习感悟,和志愿者工作中的所见所闻。大家热烈交流,一起为中国进一步开放的决心和成果点赞。

青年报见习记者 陈嘉音



第二届进博会临时党团组织举行党团活动

“志愿者之家”变身党团育人空间



十余所高校的“小叶子”,面对面地分享自己在进博会志愿者工作中的所见所闻。



本版摄影 青年报记者 施培琦

党团活动让“小叶子”碰撞出不一样的火花

“本次党团活动的特殊意义在于,它不仅仅局限在一个学校,而是一个多校的平台,希望来自不同学校的‘小叶子’能碰撞出不一样的火花。你们是在离习近平主席最近的地方工作的,相信看完讲话后,一定有特别的感受。”活动开始时,团市委社会工作部副部长章璐对“小叶子”们提出了期许。

上海立信会计金融学院“小叶子”王倩说,作为一名学生党员,进博会对她而言是一个“开眼”的重要机会——开眼看中国、开眼看世界、开眼看未来。同时身为英语专业的学生,她在本次进博会中负责境外观众组的工作。用自己的所学专业给进博奉献一份力量,这让她充满了价值感。

“习近平主席演讲中的一句话让我印象特别深刻——‘共建开放共享的世界经济。我们应该落实《联合国2030年可持续发展议程》,加大对最不发达国家支持力度,让发展成果惠及更多国家和民众’。我觉得这种胸怀和举动定会让我们中国赢得所有‘有心人’的赞誉。”王倩说。

“参与此次党团活动,最大的意义在于对于习近平主席的主旨演讲有了更加深刻的理解。这份感悟可以运用到我们实际志愿者工作中。开放是本次进博会的主题,同时也是我们志愿者的精神面貌。在我们志愿者工作中,以更加开放的心态和态度来面对八方来宾。”上海大学的“小叶子”姚烨说。

开阔视野并增进联系 “信仰大厅”成为“学习角”

“志愿者之家”是“小叶子”们温暖的休息港湾,这一次的党团活动也让“小叶子”们收获了许多归属感和获得感。在融洽的氛围中,大家相互鼓励,互相加油打气。

来自同济大学的预备党员“小叶子”陈浩然是第一次参加进博会志愿者活动。他与在座的志愿者们分享自己在同济大学信息导航实验室的工作经历。他说:“由于部门的分工不同,职责不同,加上接待经验上不足,开始时我感到很大的压力。”但在老师和其他“小叶子”的帮助下,他慢慢地适应了志愿者工作。

同时,陈浩然认为本次党团活动具有重要意义。“这次党团活动是联合上海多所大学组织的,拓宽了大学生们的视野同时,也增进了学校之间

的联系和感情。”

11月2日,共青团上海市委员会联合市教卫党委,以志愿者服务岗位为基本单位,组织党员师生成立了进博会志愿者临时党委、党总支、党支部等27个党组织;组织团员青年成立了进博会志愿者临时团委、团支部等131个团组织。

据共青团上海市委员会介绍,成立临时党团组织的目的,在于更好地发挥党团组织的战斗堡垒作用,激发青年党员的先锋模范作用和青年团员的突击队作用,体现青年志愿者队伍的向心力和战斗力。

如今,“信仰大厅”俨然成为了一大热门区域,不少学校组织开展与进博会相关的主题及文件学习,使其成为“志愿者之家”中氛围最热烈的“学习角”。

上海大学进博会志愿者临时党团支部“青春告白”

激励党团青年 为进博会顺利举行护航添彩

青年报见习记者 陈嘉音

本报讯 为了及时、深入学习习近平主席在第二届中国国际进口博览会上的讲话精神,以更加饱满的精神状态做好进博会志愿服务工作,11月6日中午,本届进博会上海大学的“小叶子”们在1.2馆志愿者之家举行了“不忘奉献初心,青春告白祖国”的党团联合支部活动。

首先,服务于网上新闻中心的

三位志愿者2016级环境与化学工程学院本科生袁靖茜、2016级生命科学学院本科生冯羽薇和2016级经济学院本科生姚烨分享了本次学习的体会。姚烨结合自身工作讲到:“网上新闻中心的服务对象是境内外媒体记者,需要志愿者用扎实的语言基础和丰富的知识储备,以及更加包容开放的思想来与各国媒体记者进行沟通交流。这是我们志愿者展示中国青年综合素质的绝佳平台,也是我们每一位志愿者担当国家形象的光荣时刻。”

接着各个小组组长结合多天以来本组的服务工作,讲述岗位故事和谈谈服务感受。摄影摄像组组长2018级新闻传播学院研究生宣建婷

分享道:“一方面我们努力熟悉场馆,帮助摄影摄像师到达正确拍摄地点;另一方面,当摄影摄像师在拍摄过程中出现问题时,我们及时协助解决。我们在接下来工作中继续努力,通过我们展示上海形象,青年风采。”

为响应“啄木鸟行动”鼓励每位进博人做进博工作的啄木鸟,志愿者同学们认真对待工作并寻找服务中值得提升的内容为进博整体服务建言献策。媒体休息区志愿者2018级上海研究院研究生王阳根据这几天接待媒体记者、观众的集中需求,向老师们提出了灵活使用媒体休息区适当提供空间给老人等特殊参展人群短暂休息的建议,并得到了新闻宣传处老师的采纳。

最后,进博局新闻宣传处处长高峰做总结讲话,他分享了自己对于习近平主席主旨演讲的学习感受,介绍了我国目前对外开放的新局面、新挑战,并且肯定了志愿者们多天以来的服务工作,鼓励同学们再接再厉为第二届中国国际进口博览会做好志愿服务工作。

据悉,此次上海大学第二届进博会志愿者中共有学生党员67名,占比48%,学生团员71名,占比51%。为了激励各位党员,团员发挥先锋模范作用,践行“奉献,友爱,互助,进步”的志愿精神,上海大学成立了两个临时党支部、四个临时团支部,并定期开展志愿者党团活动。